

石建平参加市政府办公室第一党支部贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神“走在前作表率”讨论活动

本报讯(记者 樊娅楠)8月9日,市委副书记、市长石建平参加市政府办公室第一党支部贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神“走在前作表率”讨论活动并讲话。市领导姜晓东参加。

会上,市政府办公室第一党支部书记汇报了支部“走在前作表率”工作开展情况,党员代表作交流发言。

石建平同支部党员一起学习讨论、交流体会。他指出,市政府办公室作为市政府运转的枢纽,地位特殊、责任重大。要深入学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神和对新时代办公厅工作作出的重要指示,认真践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求,自觉践行新时代好干部标准,大力弘扬“严真细实快”的工作作风,坚持站位要高、工作要实、研究要深、要求要严,当好“走在前作表率”的模范机关,为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

石建平强调,政治上要忠诚可靠,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为工作的“金钥匙”,在学思践悟中不断提高政治素养、坚定理想信念、锤炼忠诚品格。思想上要清醒坚定,站在全市、全省乃至全国的视角谋事干事,学理论、钻业务,深调研、悟方法,只争朝夕、加压奋进,知重负重、实干争先,切实肩负起新时代赋予的职责使命。行动上要坚决高效,刻苦钻研、敬业奉献,切实把能力的快速提升转化为谋划工作的思路、推动工作的措施、破解难题的方法。工作上要务实担当,把抓落实作为工作的生命线,干部的基本功,聚焦全市重点工作,坚持目标导向和效果导向相结合,落实工作做到不折不扣、雷厉风行,求真务实、敢作善为,切实以令行禁止的执行力保障全市上下政令畅通、各项工作高效。作风上要坚定过硬,加强制度化、规范化、程序化建设,发扬斗争精神,动真碰硬干工作、精心精细优服务、履职尽责作表率,当好忠诚、干净、担当的高素质干部。

我市打造“15分钟公共法律服务圈”

本报讯(记者 悠然)为深入贯彻落实西宁市委党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作要求,方便人民群众了解、获取公共法律服务。近日,市司法局聚焦打造线上线下融合闭环、建设“15分钟公共法律服务圈”,努力打通服务人民群众的“最后一公里”。

据了解,西宁市司法局重点围绕公共法律服务“有形覆盖、有效覆盖、有感覆盖、有声覆盖”,以贯彻落实市委党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作为抓手,以“优化公共法律服务”为牵引,精心编印了《党建引领“有诉必应马上办”机制创新系列丛书暨公共法律服务便民手册》(以下简称《便民手册》)大、小版,面向社会介绍公共法律服务机构工作职能,普及公共法律服务各项业务,让群众“办事有方向、遇事有门路”。《便民手册》内容涵盖我市社会治理综合服务中心、公共法律服务中心、公证处、仲裁委、公检法及信访等部门便民窗口和场所,电子版同步上传至市司法局网站、西宁市12348法网、西宁市普法网站,进一步方便群众领取、查阅。

下一步,西宁市司法局持续把市委党建引领“有诉必应马上办”贯穿公共法律服务全过程,聚焦“走在前作表率”,坚持“事要解决”为目标,以“群众满意”为标准,进一步推动“有诉必应马上办”与公共法律服务有机融合,着力优化办事流程,提升服务效率。

“懂青海 爱青海 兴青海”民政专场新闻发布会在宁举行

本报讯(实习记者 措毛)8月9日10时,“懂青海 爱青海 兴青海”系列新闻发布会青海省民政厅专场在宁举行。

记者从发布会上了解到,今年以来,全省各级民政部门坚决贯彻习近平总书记关于青海工作、民政工作重要讲话指示批示精神,认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,紧紧围绕有效解决各族群众急难愁盼问题,全力以赴保民生、兜底线、优服务、促发展,持之以恒用党的惠民政策温暖人心、凝聚民心。全省各族群众听党话、感党恩、跟党走信心和决心更加坚定,为推进全省经济持续发展和社会长治久安提供了重要保障。

困难群众兜底保障更加精准。今年以来,全省累计支出各类救助补助资金12.67亿元,救助城乡低保对象、特困供养

人员等各类困难群众63.69万人次。将乡村振兴部门认定的5.34万防止返贫监测对象中的3.59万人纳入民政救助保障范围,坚决守住了防止规模性返贫的底线。积极推行低保审核确认限下放、服务类社会救助、急难救助12小时答复和24小时救助机制,确保了困难群众应保尽保、应救尽救。

“一老一小”服务体系更加完善。截至目前,已构建形成由205个养老服务机构、249个社区日间照料中心、1403个农村互助幸福院组成的县乡村三级养老服务网络。投入资金近1.1亿元为12万老年人提供助餐、助医、助洁等助老服务,投入资金2.5亿元为70周岁以上老年人发放高龄补贴,投入资金2130万元实施经济困难失能老年人集中照护和家庭适老化改造项目。加大困境

儿童关爱保护力度,在全国率先推动设立了由民政、教育、卫健等相关部门组成的省、市、县三级流动儿童和留守儿童权益保障工作小组。部署开展农村(牧区)留守儿童和困境儿童关爱服务质量提升三年行动。累计为4000余名困境儿童累计发放基本生活保障资金2067万元,为800余名孤弃儿童实施助医助学项目,有效提升了困境儿童关爱保障水平。

同时,在专项社会事务管理和基层治理方面,我省民政厅也积极作为,以高度的责任意识和担当精神,确保相关工作有序推进。

今后,我省将继续把“切实保障和改善民生”作为民政工作的出发点和落脚点,推动民政工作不断提升,努力向全省各族人民交一份满意的民生答卷。

扎根昆仑绽光芒 共筑绿算启新航

——“风栖夏都 聚宁圆梦”人才工作一线巡礼系列报道之五

走进高原的第一座智能算力中心——青海昆仑人工智能算力中心,大屏幕上闪烁的数字、琳琅满目的“科技感”产品吸引着前来参观的每一个人。城西区按照省委、省政府推动构建“一核三辅”数字经济发展布局,结合辖区实际,围绕智慧社会建设、促进产业数字化转型、发展数字经济核心产业等中心工作,打造青海昆仑人工智能算力中心,推动本地算力、算法、数据、人才、应用一体化、产业化协同发展。截至目前,依托青海昆仑人工智能算力中心引进北京升哲科技有限公司绿色算力领域人才13名,其中研究生学历7人,本科学历6人。

学习先进经验,谋划人才引育思路

该中心专业技术人员先后赴北京百度数字结算中心、湖北宜昌市点军区国家先进计算产业创新(宜昌)中心进行实地考察学习,与百度集团、中国联通、升哲科技围绕发挥人工智能人才优势,打造集城市治理、社

会关怀、环境监测等为一体的新型智慧城市。

搭建合作平台,激活人才发展动能

投资2.4亿元,建设规模为50P人工智能算力、6400核通用计算算力以及7P存储容量的青海昆仑人工智能算力中心,为人才干事创业打好硬件基础。同时,大力推进招商引才与招才引智“双招双引”机制,形成以平台引项目、以项目引人才的良性循环,引导高端智力向城西区聚集。积极与北京升哲科技有限公司达成合作协议,引进绿色算力领域人才13名,不断推动城西区绿色算力高质量发展。

强化服务保障,优化人才发展环境

认真落实《西宁市关心关爱援宁人才的若干措施2.0版》,分层分类做好党委联系服务专家工作,对引进人才在医疗服务、住房保障、子女入学、配偶就业等方面开辟“绿色

通道”,积极构建完善有效、保障有力的人才支持机制。制定《城西区人才公寓管理办法》,持续发挥区级人才公寓保障作用,为人才提供周转性住房,解决后顾之忧。

依托引进人才优势,借助北京升哲科技有限公司技术支持,青海昆仑人工智能算力中心实现以“算力”为核心,实时分析城市基础设施与核心要素的运行状态,构建大数据关系图谱,打造智能治理标杆与集数据采集、标注、流通、应用于一体的AI产业生态,助力全区重点社区、商圈、森林等多场景实现数字化管理与监测预警,赋能全区智能化治理与发展。2024年元宵节期间,青海昆仑人工智能算力中心通过人工智能摄像头、无人机等设备对城西区元宵节主要活动区域进行实时监控,现场信息实时回传至城西区城市运行指挥中心,并同步实时分析行为特征数据,对人流量的变化进行预测,以科技配合基层人力的方式,有效保障了市民和游客的安全。(记者 张艳艳)

青海老字号亮相步行街

本报讯(记者 小蕊)品一口鲜香酥脆的宁食点心,来一包鲜美可口的雪山牦牛肉干……品味老字号美食,了解老字号文化。8月9日,2024青海省老字号嘉年华暨“高原之夏”夜生活节在西宁市唐道·637步行街正式拉开帷幕。

当日,在唐道·637步行街,老字号组团亮相,琳琅满目的产品及特色小吃令市民和游客赞不绝口。“快来品尝,我们的产品主打营养、健康。有青稞面、青稞麦茶……”在老字号丁香展位,众多市民游客团团围拢,逐一品尝并现场购买。“我们好像在舌尖上完成了一次大美青海旅行,真是不虚此行!”浙江游客林女士说,这些老字号的经典美食有绵延百年的手艺传承,也是了解青海的一

扇窗。

据省商务厅有关负责人介绍,举办本次活动,旨在深入贯彻落实党中央、国务院及省委省政府关于促进消费相关决策部署,推动老字号守正创新发展,探索打造“高原之夏”夜生活节品牌,进一步丰富消费场景,促进消费潜力加快释放。活动为期三天(8月9日至11日),以“品味老字号·青货焕新潮·点亮新‘夜’态”为主题,由“老字号·正青春”、外贸优品中华行、天佑德之夜和汽车、家电“以旧换新”等6项系列活动组成,设置展位84个,展销面积约1000平方米,来自西宁市、海东市、海西州、海南州、海北州、果洛州的40家企业参加。

活动期间,互助、雪山、宁食、丁香等老字号,特斯拉、华为等知名汽车品牌经销商,青海交电、西北家电、苏宁电器等家电流通企业,龙洋知鲜、藏毯谷等外贸企业,将以线上线下相结合的方式,通过商品展销、技艺展示、直播带货等多种形式,进一步宣传推介老字号产品,深化“以旧换新”政策宣传,更好满足广大消费者品质消费需求。

近年来,我省积极推动老字号创新发展,先后出台《关于保护和促进“青海老字号”发展的指导意见》《“青海老字号”认定管理办法》等政策措施。组织评定青海老字号38个,申报成功中华老字号2个,涵盖农副产品加工、餐饮服务、工艺品、医药制造、青稞酒等多个行业领域。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

8月8日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1065件次,网民留言85件(西宁12345微信公众号79件、市长信箱2件、青海12345政务服务网站3件、人民网1件),直接办理499件,转交责任单位办理566件。回访问量157件。

热点问题:
1. 物业服务65件,无集中反映问

题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 消费维权64件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3. 噪音问题46件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办
政务服务便民热线
12345
扫码关注